
 

 

COMPROMISO DE HONOR 

Yo, ………………………………………………………………………………………………………………..…………… al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar 

un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen.  No 

debo, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación y NO USARE calculadora.  

Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.    

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni 

dejo copiar". 

FIRMA: ____________________________________              NÚMERO DE MATRÍCULA: ____________________           PARALELO: _______ 

1. (20 Puntos) 

A continuación, encontrará 3 afirmaciones, donde debe determinar si estas son verdaderas o 

falsas. En cada caso debe justificar su elección, bien sea presentando alguna demostración, 

contraejemplo o cálculo. 

 

a. Sean 𝐴 y 𝐵 matrices cuadradas de orden 𝑛, si 𝐴 y 𝐵 son semejantes, entonces 𝐴 y 

𝐵 tienen el mismo polinomio característico. 

b. Sea 𝐴 una matriz cuadrada de orden 𝑛. 𝐴 es diagonalizable si y solo si 𝐴 es 

simétrica. 

c. Si β = {𝑢1, 𝑢2 , . . ., 𝑢𝑛} es una base de un  𝐾- espacio vectorial  𝑉, 

entonces para cada  𝑣 ∈  𝑉  existen escalares únicos  𝛼1, 𝛼2, . . ., 𝛼𝑛 ∈ 𝐾 tales que  

𝑣 = 𝛼1𝑢1 + 𝛼2𝑢2 + ⋯ + 𝛼𝑛𝑢𝑛.  
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2. (20 Puntos) 

Considere el espacio vectorial (𝑉,⊕,⊙). Donde 𝑉 = {(
0 𝑎
𝑎 𝑏

) ∈ 𝑀2𝑥2 𝑎⁄ , 𝑏 ∈ ℝ} con las 

operaciones: 

(
0 𝑎1

𝑎1 𝑏1
) ⊕ (

0 𝑎2

𝑎2 𝑏2
) = (

0 𝑎1 + 𝑎2 + 1
𝑎1 + 𝑎2 + 1 𝑏1 + 𝑏2

) 

𝛼 ⊙ (
0 𝑎
𝑎 𝑏

) = (
0 𝛼(𝑎 + 1) − 1

𝛼(𝑎 + 1) − 1 𝛼𝑏
) , 𝛼 ∈ ℝ. 

a. Determine si el conjunto 𝛽 = {(
0 1
1 1

) , (
0 2
2 2

)} es una base de 𝑉. 

b. En caso afirmativo, determine el vector coordenada de la matriz (
0 3
3 3

) respecto a 𝛽. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. (20 Puntos) 

Construir, en caso de ser posible, una Transformación lineal 𝑇: ℝ3 ⟶ ℝ3 tal que 

𝐾𝑒𝑟(𝑇) = 𝑔𝑒𝑛 {(
−2
  1
  0

)} y la imagen sea 𝜋 = {(
𝑥
𝑦
𝑧

) ∈ ℝ3 ∕ 𝑥 + 2𝑦 − 3𝑧 = 0}. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. (20 Puntos) 

Sea 𝑉 = 𝑀2𝑥2 con las operaciones usuales. Se define en 𝑉 el producto interno 

 〈𝐴, 𝐵〉 = 𝑡𝑟𝑎𝑧𝑎(𝐵𝑡𝐴). Determinar: 

a. 𝐻⊥ donde  𝐻 = {𝐴 ∈ 𝑀2𝑥2 𝐴⁄ + 𝐴𝑡 = 02𝑥2}. 

b. La proyección de la matriz 𝐴 = (
1 1
0 1

) sobre 𝐻⊥. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. (20 Puntos) 

Sea 𝑇: ℙ1 → ℙ1 una transformación lineal con regla de correspondencia: 

𝑇(𝑎 + 𝑏𝑥) = (2𝑎 + 3𝑏) + 3(𝑎 − 2𝑏)𝑥. 

Encuentre, de ser posible, una base 𝛽 respecto de la cual la representación matricial de 𝑇 sea 

una matriz diagonal.  Si 𝛽 existe, determine la matriz asociada a 𝑇 respecto de 𝛽. 

 

  


